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MINI SESSION Situation n”2

DEPARTEMFENT DE FRANCAIS

D’ETUDE DE TEXTE NOVEMBRE 2021

Niveau: 5™ Durée: 1H Coeff. : 1

Texte

Chacque année, plus de 300 ‘millions tonnes de plastiques ne sont pas recyclées. Les
conséquernices sur la nature sont gravissimes, notamment sur les océans qui contiendraient
selon Ia revue américaine Science plus de !10 millions de tonnes de déchets plastiques. Des
iles enticres se retrouvent recouvertes par les déchets, ¢’est le cas de I’ile Henderson sur
laquelie 17 millions de tonnes de déchets se seraient accumulés, car I’ile est située tout proche
d’un teurbillon géant, le gyre du Sud Pacitique. Au-dela du désagrément esthétique, ces
déchets menacent la moitié des oiseaux marins et au moins 200 espéces de poissons,

crustac ées et mammiféres vivant dans les océans parce qu’ils confondent ces déchets avec de

la nourriture.

Le temps est loin ol les explorateurs découvraient des iles désertes avec des plages de
sable fin. Les aventuriers d’aujourd’hui, s’iis.décauvrent une ile, ont bien des chances qu’elle

ne soit constituée: que par des déchets plastiques:

www.podcastfrangaisfacile.com

I- ‘Compréhension du texte
1- Donne unititre a ce texte et justifie-le a I’aide d’un passage tiré du texte. 2pts
2- En te'servant du texte, reléve les différentes espéces qui sont menacées par ces
déchets. 2pts
3- Identifie dans le texte la quauntité de plastiques non recyclée produite chaque
année. 1pts
4- Pourquoi y a-t-il autant de déchets sur I’ile Henderson ? 2pts
5- Selon toi, .pe,zut—on combattre ve phénoméne 7 Justifie ta réponse 1'aide de deux
argunients, 3pts
II- Connaissauce et maniement de la langue
]- Explique les mots suivants: désagrément et recyclées. 2pts
2- A l’aide de quatre mots ou expressions tirés du texte, construis le champ

lexical relatif a la nature. 2pts




"3- Reléve dans le texic une phrase complexe et indique les différentes
propositions contenues dans cette derniére. 2pts

4- Soit la phrase : « Le temps est loin ol les explorateurs découvraient des iles
désertes avec des plages dc sable fin. ».
a- A quel type de phrase appartient cet énoncé ? 1pt
b- Mets-le & la forme négative. 1pt

5- A quel type de texte appartient ce passage ? Justifie ta réponse a partir de deux

indices tirés du texte. 2p's
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